

TAJNÝ ROZKAZ

MINISTRA VNITRA

Ročník 1955

V Praze dne 8. července 1955

Číslo 122

O B S A H : 124. Závažné nedostatky v agenturně-operativní práci na krajské správě MV v Praze.

(17)

124

Závažné nedostatky v agenturně-operativní práci na krajské správě MV v Praze.

Při osobní kontrole stavu agenturně-operativní práce na krajské správě MV v Praze dne 14. června t. r. shledal jsem závažné nedostatky.

Náčelník KS-MV s. pplk. Mašek nevyvodil nezbytné důsledky z rozhodnutí kolegia MV a z mých pokynů a neučinil opatření k odstranění vyskytujících se nedostatků, v důsledku čehož agenturně-operativní práce na KS-MV je ve velmi neuspokojivém stavu.

V Pražském kraji jsou stovky průmyslových podniků, mezi nimi tak významné závody jako ČKD-Stalingrad Vodochody, Motorlet a j., kde je velký počet zaměstnanců a inženýrsko-technického personálu. V Praze jsou vyslanectví kapitalistických zemí, jejichž pracovníci mají a pokoušejí se rozšiřovat svá spojení s československými občany.

V zemědělství jsou aktivně činní kulaci, církevní fanatici a příslušníci rozpuštěných buržoasních stran, kteří se snaží všemožnými způsoby brzdit socialistickou přestavbu zemědělství, organizují sabotáže, podpalují státní a národní majetek a provádějí i jiné nepřátelské akce.

Náčelník KS-MV s. pplk. Mašek a náčelníci operativních odborů nejsou dobře obeznámeni se situací v kraji, nestudují operativní base a v důsledku tohoto nemohou správně rozestavovat agenturu a dávat správný směr práci operativních pracovníků.

Veškerí činitelé KS-MV nepracují každodenně s podřízenými operativními pracovníky.

Nepomáhají jim konkrétně v práci.

Náčelníci nevyžadují od operativních pracovníků přesné plnění operativních úkolů, jsou familierní v poměru k podřízeným, což vede k porušování služební disciplíny, zavedené v aparátu MV.

Veškerí činitelé neřečují každodenně o to, aby se zvyšovaly pracovní a politické kvality podřízených.

Tím, že konkrétně nepracují s podřízenými, že nekontrolují podřízené, že od nich nic nepožadují, nerozvíjejí operativní iniciativu u podřízených, ba naopak ji ještě dusí.

Na operativních poradách nevystupují operativní pracovníci s iniciativními návrhy.

Operativní porady jsou zdlouhavé, nekritisují se na nich náčelníci a operativní pracovníci, kteří neverbují agenturu, kteří agenturně nerozpracovávají případy, kteří nemají spojení s agenty a informátory.

Mnozí náčelníci a operativní pracovníci se zcela ponořili do papírů a nevidí za nimi agenturu, zapomněli, že jejich základním úkolem je verbovka agentů, agenturní rozpracování a uskutečnění závažných agenturních kombinací.

Náčelník KS-MV a náčelníci odborů se ještě nedostatečně opírají o stranickou organizaci a málo užívají pomoci stranické organizace k zlepšení operativní práce i kázně.

K odstranění uvedených pracovních nedostatků KS-MV Praha a ke zlepšení operativní práce

N A Ř I Z U J I :

- 1/ Náčelníka KS-MV s.pplk. Maška upozornit na to, že není dostatečně důsledný a že konkrétně neřídí operativní pracovníky.
- 2/ V jednoměsíční lhůtě prohlédnout stávající operativní evidenci a zaktivisovat rozpracování akcí, na kterých je operativní zájem.
Všechny akce, založené na nepodložených zprávách zrušit a odevzdat do archivu.
- 3/ Náčelníka KS-MV s.pplk. Maška učinit osobně zodpovědným za provedení kontroly stavu práce s agenty, informátory a residenty v jednotlivých odborech KS-MV.
Dosáhnout při tom toho, aby každý agent a informátor pracoval na konkrétní akci podle svých možností.
- 4/ Zesílit řízení okresních oddělení MV a věnovat jim praktickou pomoc při agenturně-operativní práci.Zvýšit náročnost jejich činnosti i kontrolu pracovních výsledků.
- 5/ Na operativních poradách se častěji zabývat rozbořem stavu práce a činit rozhodná opatření k odstranění zjištěných nedostatků.
- 6/ Provést pečlivou analýsu stavu agenturně-operativní práce v průmyslu i zemědělství.
Podle výsledků tohoto rozboru učinit opatření k získání kvalitní agentury v průmyslových podnicích i v zemědělských objektech.
Základním principem při výběru agentury ve výše uvedených objektech musí být zásada zabezpečení aktivního agenturního rozpracování nepřátelských živlů z řad bývalých lidí, kulaků, velkostatkářů, továrníků, osob, podezřelých ze špionáže, diverse, teroru, příslušníků rozpuštěných buržoasních politických stran a dalších.
- 7/ O splnění tohoto rozkazu podat mi zprávu 10.října t.r. Proveďte náčelník KS-MV Praha.
- 8/ S rozkazem obeznámit všechny pracovníky operativních součástí MV.

Ministr vnitra
Rudolf B a r á k v.r.

Obdržel : ministr vnitřní
náměstek ministra vnitřní
náčelníci operativních správ MV
náčelníci KS-MV

Tento výtisk rozkazu ministra vnitřní s originálem
lem porovnal a za správnost vyhotovení odpovídá:

J. K. K. K.

S rozkazem obeznamil dne
koho
kdo /podpis/